

省政协十一届二次会议今天开幕

省委书记罗志军将发表讲话

快报讯(记者 项风华)今天上午9点,江苏省政协十一届二次会议在南京人民大会堂开幕。本次会议压缩了会期,仅开4天,这在江苏省政协全会历史上是时间最短的一次。今天上午,省政协委员将参加第一次全体会议,审议通过政协江苏省第十一届委员会第二次会议议程;听取中共江苏省委第一书记罗志军讲话;听取政协江苏省第十一届委员会常务委员会工作报告;听取政协江苏省第十一届委员会常务委员会关于一次会议以来提案工作情况的报告。下午是小组会议,讨论省委书记罗志军讲话,审议常委会工作报告和提案工作报告。

报到



政协委员签到

U盘



大会所有材料都装进了U盘

宿舍



委员住的宿舍里,除了网线、电视机,没有增设其他物品
现代快报记者 施向辉 摄

会场吹新风

所有材料装进U盘,住的是宿舍

有委员建议,还可以更节俭,南京本地的可住家里

会上材料可“自选”

昨天下午3点,在江苏省委党校报到点,政协委员们秩序井然地签到,领取证件、会议材料和会议通知。现代快报记者看到,报到现场摆放着一张长桌,桌上整整齐齐地放了三摞会上材料。这里是大会材料委员自行取阅处,委员们可以自助选取。

来自科技界别的省政协委员李奇来报到时,他拿出一个蓝色的文件袋,分量很轻。打开一看,里面有《省政协十一届一次会议以来委员履职情况》、会议须知、会议日程等四份材料,同时还附有U盘一个。工作人员表示,大会所有材料也都装进U盘了。现代快报记者注意到,李奇完成报到手续后并未前往取阅区拿材料,他说,自己自带了iPad,准备在网上浏览会上材料的电子文档,更便捷。

住宿舍,简洁舒服

省委党校宿舍是本次大会驻会人员最多的一个点,有两三百名省政协委员住在这里。现代快报记者注意到,江苏省委党校给委员们安排的住宿都是宿舍。记者还跟随省政协委员鲁春林来到其宿舍看了看,这是一个单人间,房间的摆设和平时一样干净有序。会务组并没有额外准备任何水果或洗漱用品。除了网线、电视机外,没有为委员们增设其他物品。鲁春林说,对于委员们来说,不要住什么豪华的酒店,清清爽爽的宿舍就很好。

在双门楼宾馆,省政协常委、省工商联副主席陆群报到时说出了自己的感受,一进门就感受到今年的不一样:材料缩水,没有了洗漱包,一切都很简单。希望这种务实节俭的会风今后能常态化。

委员:还可以更节俭

“南京的省政协委员晚上其实可以住在家里。”在山水大酒店报到点,省政协委员、南京大学建筑与城市规划学院院长丁沃沃表示,自己已连续多年参加省两会了,基本上每年都是会务组提前将房卡办好。“像我们家住南京的委员,其实可以主动为国家、为纳税人省钱。”丁沃沃说,今年已经有城市开始实施这种办法了,但她在浏览微博时也发现,有个别委员因为住在家里,出现了迟到现象。“委员应该严格约束行为,会务组也应对此进行考核。”丁沃沃建议。

省政协委员、中船重工第七二四研究所所长周希辰坦言,此前苏州开两会,姑苏和虎丘两区的人大代表就不安排住宿,“同时南京本地委员可以自己会上,减少接送的大巴数量。”

建言直通车

省政协委员鲁春林: 绿岛应矮些,用绿化覆盖

现代快报记者了解到,今年不少委员的提案都关注到了环保、雾霾等问题。省政协委员、中国科学院紫金山天文台干部鲁春林认为,城市建设的规范要进一步改进,如现在绿岛的建设就不是很科学。“一些绿岛建得比较高,土露在外面,一下雨,都流到了马路上,经过车辆反复碾压,也会造成污染。”他说,在国外,绿岛都和地面差不多高,并且用绿化覆盖,或是用其他一些材料覆盖。

省政协委员吴国华: 体育课制度化,加强监督

省政协委员、常熟市政协副主席、体育总局局长吴国华关注到了江苏中小学生身体素质水平提升的问题。“之前有不少新闻报道,有学生参加长跑等运动项目导致猝死。”他说,这说明中小学生的身体素质水平不容乐观。

他建议,要确保学校体育课、课外体育活动的制度化、规范化。改革现行初升高中学生体育合格标准考核机制,变教育体制内运作为社会监督机制,建立由教育、体育、监察部门、人大代表政协委员为一体的监督组织。“此外,要把青少年的体质监测纳入到国民体质监测体系中,定期发布,接受社会监督。”他表示。

民盟江苏省委集体提案: 建议推进教师交流制度

名校教师登上“薄弱学校”讲台,新教师向名师取经……民盟江苏省委认为,没有制度化的保证,教师交流极有可能形式化,建议在制度的制定上推进。

为了监督、鼓励这种交流制度,名校的每位老师在职称评定前,均应有一年到“薄弱学校”交流工作的经历,并获得过“薄弱学校”各方面的肯定。而名校预备提拔的老师,必须安排他们先到“薄弱学校”挂职工作一年以上,取得一定的工作经验后,才能回原校提职上岗。

现代快报记者
项风华 赵丹丹 余乐

热点大家谈

南京收入没跑赢房价,但全省跑赢了

去年江苏房价同比增长6.4%;南京涨幅较快,曾不止一次被住建部约谈

2013年,江苏各地房地产冷热不均:南京房价月月攀升,涨幅高居全国第六;常州等地不但没涨,还跌了。

昨天,现代快报记者专访了省政协委员、江苏省住建厅副厅长宋如亚。他介绍,去年全省商品住宅成交均价6978元/平方米,同比增长6.4%。虽然南京等个别城市,收入没能跑赢房价,不过从全省情况来看,房价增速低于城镇居民收入的实际增速。

现代快报记者 项风华 孙兰兰

宋如亚介绍,2013年,江苏执行了限贷限购控价等一系列房地产调控政策,投机性需求得到有效抑制。全省中小套型商品住宅的销售占比高于往年,个人住房贷款总笔数中,首套房贷款超过了80%。这说明,全省商品住宅的销售以自住购房为主。

供求关系总体平衡,全省商品住宅登记销售面积9492万平方米,同比增长26%,截至去年12月末,全省商品住宅累计可售面积12685万平方米,市场供应总量充足。而房价水平也总体稳定。全省商品住宅成交均价为6978元/平方米,同比增长6.4%,低于同期全省城镇居民家庭

人均可支配收入的实际增速。

不过,统计数据显示,去年12月份南京房价同比上涨高达17.24%,远远超过了收入增速。因为房价上涨过快,去年南京曾不止一次被住建部约谈。宋如亚介绍,江苏省住建厅也曾多次督促南京出台调控政策。直到去年11月,南京拿出“宁八条”,将二套房首付提高到7成。

今年,江苏房地产市场工作的主要思路已经很明晰。对供需紧张、房价上涨较快的地区,督促地方政府抓好各项政策措施的落实,增加住房用地和住房有效供应。但是省内目前还有一些城市,住房存量已经比较大、增速较快,比如常

州、淮安、宿迁等城市,则要指导地方政府合理把握商品房开发用地的供应节奏和规模,控制住房新开工规模。宋如亚介绍,今年将扩大住房保障的覆盖范围,有序推进进城务工人员住房保障工作;加快推动公租房和廉租房并轨运行,以共有产权为核心,改进和完善经济适用房住房制度。

宋如亚还向现代快报记者透露,在推进城镇化方面,江苏将进一步优化全省城乡规划体系。编制《苏北水乡湿地特色发展地区规划》,适时启动修编《南京都市圈规划》和《徐州都市圈规划》,推动区域和城乡空间布局优化。

播报

赵晓江当选连云港市长

1月17日,连云港市第十三届人民代表大会第三次会议闭幕,会议选举赵晓江为连云港市市长。据悉,赵晓江自2013年4月起任连云港市人民政府代市长。

现代快报记者 王晓宇

陆志鹏当选泰州市市长

为期三天半的泰州市四届人大三次会议圆满完成各项议程,于昨天上午闭幕。会议选举产生了新一任泰州市人民政府市长,陆志鹏当选。

现代快报记者 尹有文